
АНОТАЦІЯ 

до наукової роботи на тему: 

«Особливості створення та функціонування інклюзивного освітнього 

середовища 

Шифр: інклюзивна освіта 

Актуальність теми дослідження. Сьогодні перед суспільством стоїть 

актуальна проблема створення умов рівних можливостей для осіб з 

інвалідністю для того щоб вони стали рівноправними членами суспільства. 

Вища освіта для осіб з особливими освітніми потребами є дуже 

важливою, адже в процесі її здобуття такі люди стають повноцінними 

особистостями. 

 Процес навчання студентів з особливими потребами тісно пов’язаний з 

процесом їх соціалізації упродовж всього життя. Саме тому спільна участь у 

навчальному процесі студентів з інвалідністю і інших студентів суттєво 

полегшила б їх адаптацію у суспільстві. Але інтеграція осіб із різними станом 

здоров’я в освітнє середовище ще не гарантує її учасникам рівного доступу 

до навчання, оскільки у деяких із них можуть бути специфічні освітні 

потреби. Для подолання цього недоліку необхідно запровадити комплекс 

заходів, що забезпечують повноцінну інклюзію осіб з інвалідністю в 

освітньому процесі. 

Актуальність теми зумовлена місцем інклюзивної освіти в системі 

української освіти. Розвиток інклюзивної освіти націлений на створення 

відповідних умов для молоді з особливими освітніми потребами для 

отримання  якісної фахової освіти. Перед суспільством стоїть проблема 

залучення осіб, які мають обмежені можливості в соціум, проблема їх 

адаптації та розвитку в рамках суспільства і на благо суспільства.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питання інклюзії в 

студентському середовищі відображено у ряді наукових працях в яких 

висвітлюються: основні підходи навчання дітей з інвалідністю (H. Brown, 

H. Smith, M. Winzer, І. Дено, М. Рейнольде та ін.), створення системи 



інтеграції нечуючих, а також сліпоглухих дітей (В. Лубовський), інтеграція в 

системи освіти дітей з різними порушеннями психо-фізичного розвитку 

(М.Малофєєв), зміст і методи навчання різних категорій дітей з 

особливостями психо-фізичного розвитку в системі інклюзії (О. Глоба, 

О. Гноєвська, І. Дмітрієва, В. Заселенко, О. Косова та ін.), сучасні дидактико-

технологічні акцентації процесу професійної практичної підготовки у 

закладах вищої освіти (А. Алексюка, В. Бондаря, О. Гноєвського, В. Засенка, 

І. Кузави, С. Міронової та ін.), підготовка дефектологічних кадрів до 

інклюзивного навчання (В. Засенко, Н. Помахова, А. Колупаєва, Н. Саванова, 

В. Синьов та ін.). 

Мета дослідження: вивчити особливості провадження інклюзії в 

студентському середовищі задля виявлення основних проблемних питань та 

пошук вдосконалення інклюзивної освіти. 

Реалізація мети потребує вирішення низки завдань: 

1. Дослідити сутність, завдання, напрямки інклюзивної освіти; 

2. Дослідити механізм забезпечення інклюзивної освіти у міжнародних 

документах і законодавстві та національному законодавстві; 

3. Дослідити ефективність впровадження інклюзії у закладах України; 

4. Провести опитування серед студентів І курсу щодо їх ставлення до 

студентів з інвалідністю; 

5. Розробити рекомендації щодо покращення розвитку інклюзивної 

освіти. 

Об’єктом даної роботи виступає інклюзія в студентському середовищі. 

Предметом дослідження є стан інклюзивної освіти і тенденції розвитку 

інклюзії в Україні та за кордоном. 

Основними методами дослідження в цій роботі виступають методи 

аналізу та синтезу,  формалізації, порівняльний метод.  

Теоретичне значення дослідження полягає у можливості її 

подальшого використання як теоретичної основи для комплексних наукових 

досліджень в означеній галузі. 



Практичне значення одержаних результатів полягає у проведенні 

дослідження серед університетів на предмет створення інклюзивного 

середовища, а також впровадження інклюзивної освіти в цілому, та у наданні 

конкретних рекомендацій щодо підвищення ефективності впровадження 

інклюзивної освіти в навчальні заклади України. 

Апробація роботи. Результати дослідження представлено на науково-

практичній конференції і опубліковано в збірнику наукових тез: 

Інклюзія в студентському середовищі: сучасні підходи. Матеріали 

Міжнародної науково-практичної  конференції «Здоров’я та суспільство в 

умовах війни»,  Кропивницький, 23 листопада 2022 року 

Загальна характеристика роботи: Наукова робота складається зі 

вступу, 3 розділів, 6 підрозділів із висновками до кожного розділу, загальних 

висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг наукової роботи – 

30 сторінок. 
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